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Önkormányzati hírek 

BESZÁMOLÓ AZ ELMÚLT IDŐSZAK FONTOS ESEMÉNYEIRŐL 

KOSSUTH UTCA ÚTFELÚJÍTÁS 

A Magyar  Falu  Program  támogatásából  valósult meg  a  Kossuth  utca 
útfelújítása,  melynek  keretében  két  réteg  aszfalt  került  kivitelezésre, 
majd az úttest mindkét oldalán az útburkolat megtámasztása készült el 
murvás padka kiépítésével. A felújítással egyidőben megvalósult a gátőr‑
ház és a szennyvíztelepre vezető 50 méteres szakasz szilárd burkolattal 
történő ellátása is. 

LOMTALANÍTÁS 

2025. május  9-10.-én  tartottuk  a  lomtalanítást  és  elektronikai  hulla‑
dékgyűjtést, mely  során  a  háztartásban  feleslegesség  vált  nagydarabos 
hulladékok leadására és az elhasználódott elektronikai eszközök leadá‑
sára volt lehetőség. A két nap során 4 nagy konténer hulladék gyűlt ösz‑
sze a  településen és  több mint 100 háztartásból érkezett  lom a gyűjtő‑
helyre. 

 
RENDEZVÉNYEK 

 
KVÍZEST 

2025.  május  23.-án  került 
megrendezésre településünkön 
az első kvízest, melyen hét csa‑
pat (Aranyászok, Smiley, Hurrá 
nyaralunk!;  Kortalanok;  Auto‑
mata  bürokrata;  Kerékagy  Rt.; 
Mórásokk)  mérte  össze  tudá‑
sát. Az Épeszűek jóvoltából vál‑
tozatos feladatok és jó hangulat 
jellemezte az estét. A győzelmet végül a Kerékagy Rt.  csapata gyűjtötte 
be, a második Automata bürokrata és a harmadik Hurrá nyaralunk! csa‑
patok előtt. 

Gratulálunk  mindenkinek  és  bízunk  benne,  hogy  a  következő  alka‑
lommal is találkozunk, amely  2025.10.03-án kerül megrendezésre. 
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GYERMEKNAP 
2025.05.24-én került megrendezésre a Rábata‑

mási Nők Egyletével és a Rábatamási Móra Ferenc 
Általános  Iskolával  közösen  szervezett  gyermek‑
napi rendezvényünk, melyet az iskola udvarán tar‑
tottuk. 

A délután  folyamán változatos programok vár‑
ták  a  gyerekeket,  többek  között  volt  ugrálóvár, 
hordóvonat,  arcfestés,  csillámtetoválás,  kézműves 
foglalkozás,  segédmotoros  akadálypálya,  íjászat, 
lovagoltatás,  lovaskocsikázás. A gyerekeket a ren‑
dezvény  ideje  alatt  várta  még  palacsinta,  fagyi, 
dinnye, amelyért hálásak vagyunk a Rábatamási Nők Egyletének és a Já‑
szai László Nyugdíjas Klubnak. 

Ezúton is szeretnénk megköszönni a szervezésben és lebonyolításban 
résztvevők segítségét. 

 
BORESTEK 

A kezdeményezés  célja  az  volt,  hogy 
teremtsünk  egy  alkalmat,  ahol  a  fel‑
gyorsult  mindennapjainkba  egy  po‑
hár bor mellett kötetlenül beszélget‑
hetünk  egymással.  Az  előkészületek 
során próbáltunk a dekorációval egy 
kis  nyári  hangulatot  csempészni  a 
Dísz térre, ahol jó hangulatú, sok-sok 
nevetéssel  fűszerezett  beszélgetések 
zajlottak. 

Köszönjük mindenkinek a szervezésben és a megvalósításban nyújtott 
segítséget,  valamint  mindenkinek,  aki  eljött  az  immár  két  alkalommal 
megtartott Nyári Borestekre.   Találkozzunk 2025.09.20-án 19 órakor az 
idei utolsó boresten, amelyre egy kis meglepetéssel is készülünk. 

 
SZARKA TAMÁS ÉS ZENEKARA-MISSA MISSIO  
A RÁBATAMÁSI TEMPLOMBAN 

2025.07.27-én megtelt a Rábatamási Római Katolikus templom, ahol a 
vasárnapi  szentmise  keretében  Szarka  Tamás  Kossuth-díjas  előadómű‑
vész,  zeneszerző,  költő  zenekarával  előadta  a  Missa  Missio  elnevezésű 
szakrális művét. 
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Nagyszerű élményben lehetett része mindazoknak, akik részt vettek a 
szentmisén, mert igazán különlegessé tették azok a dalok, melyek a mise 
alatt felcsendültek. 

Köszönjük, hogy megtisztelte településünket Szarka Tamás és zeneka‑
ra és hálásak vagyunk mindenkinek, aki segített abban, hogy megvalósul‑
hasson ez az előadás. 

 
NEMZETI VÁGTA IVÁNI ELŐFUTAM 

2025.06.28-án  rendezték  a  Nemzeti  Vágta  Iváni  előfutamát,  ahol  a 
Gyerekhuszár vágtán Rábatamásit képviselve Varga Boróka az esti döntő‑
ben a 4. helyet szerezte meg Loccy nyergében. 

Kishuszár  futamban  Varga  Dorka,  Büszkével  indult  az  előfutamban, 
amelyből most nem sikerült a döntőbe jutás, de Dorka egy másik helyszí‑
nen újra megméretteti magát. Ebben az évben a kocsitoló versenyben egy 
Rábatamási-Farád  közös  csapat  szállt 
versenybe, de az előfutamban nem sike‑
rült  legyőzni  a  házigazda  iváni  csapatot. 
A nap folyamán örömteli volt tapasztalni 
a környező települések lovas közösségei‑
nek  összetartását,  mivel  az  éppen  nem 
versenyző  lovasok,  hozzátartozók  és 
szurkolók közösen buzdították a rábata‑
mási,  a  farádi  és a bogyoszlói  színekben 
versenyzőket is.  

Gratulálunk  minden  résztvevőnek  és 
köszönjük, hogy képviselték településünket a megmérettetésen! 

 
SPORTSIKEREK 

 
MEGVÉDTE BAJNOKI CÍMÉT AZ RTSK 
Ismét megyei II. osztályú bajnok lett a Rábatamási Sportkör felnőtt csapa‑

ta, amely immár egymás után másod‑
szor nyerte meg a vármegyei másod‑
osztályú  bajnokság  nyugati  csoport‑
ját.  Az  őszi  szezon  nem  teljesen  úgy 
alakult  a  csapatnak,  ahogy  tervezték, 
mert  több  váratlan  vereséget  szen‑
vedtek  el,  de  a  tavaszi  szezonban 13 
mérkőzésből 1 vereség és 1 döntetlen 
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mellett 11 összecsapást győzelemmel zárt az együttes. 
Gratulálunk a csapatnak, az edzőnek, a Rábatamási Sportkör vezetősé‑

gének és mindenkinek, aki bármilyen módon hozzájárult a nagyszerű tel‑
jesítményhez! Hajrá RTSK! 

 
ORSZÁGOS BAJNOK LETT SZALAI DÓRA 

Szívből  gratulálunk  Szalai  Dórának,  aki  a 
Magyar Látványtánc Sportszövetség verse‑
nyén duóban Országos Bajnok lett, a Roncs 
Zitával közösen bemutatott produkciójával. 
Emellett  Szalai  Dóra  szólóban  is  megmé‑
rettette magát az országos versenyen és a 
nagyszerű 5. helyet szerezte meg gimnasz‑
tikus látványtánc kategóriában.  
Gratulálunk a Csillaggyűjtő táncosainak! 

 
 

ORSZÁGOS 2. ÉS 5. LETT BOGNÁR LILLA 
Bognár Lilla a Kisiskolák Országos Diák‑

olimpiai  döntőjében  háromtusa  verseny‑
számban  országos második  helyezést  szer‑
zett.  Lilla  600 méteres  síkfutásban  is meg‑
mérette magánt, ahol az előkelő országos 5. 
helyen végzett. 

Szívből  gratulálunk  Lillának  és  felkészí‑
tőjének Lovász-Szabó Zsoltnak a nagyszerű 
eredményekhez! 

 
Szintén gratulálunk Kajtár Noémi 4. osztályos tanu‑
lónknak,  aki  kiemelkedő  teljesítményt  nyújtva  or‑
szágos  13.  helyezést  ért  el  a  Kisiskolák  Országos 
Diákolimpiai döntőjében!  
 
Ugyancsak  hatalmas  gratuláció  illeti  Ősze Mártont 
is, aki országos 11. helyet szerzett 600 méteres fu‑
tásban! 
 
És  külön  dicséret  illeti  Horváth  Zalán  6.  osztályos 
tanulót is, aki a Dőry-kupa legjobb mezőnyjátékosa 
címet érdemelte ki!  

 
További sok sikert kívánunk a sportban és a tanulásban egyaránt! 
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Az idei évben is nagyon jól sikerült és a műsor után bállal zártuk az estét. 
A  bál  bevételéből  az  óvodások 
számára  futóbicikliket,  kismoto‑
rokat és traktorokat tudtunk vá‑
sárolni. Az  óvoda udvara  remek 
hely  az  ilyen  rendezvényeknek, 
melyek  alkalmat  adnak  arra, 
hogy  a  gyermekek  és  családjaik 
beszélgessenek  és  eltöltsenek 
egy szép délutánt, estét.  
 
Jelenleg a nyári napirend szerint működik óvodánk. Több szülő vette ki 

nyárra gyermekét az óvodából, 
ami  megkönnyíti  a  dolgozók 
szabadságának  kiadását.  A  ta‑
vaszi  programjaink  jól  sikerül‑
tek.  Az  áprilisi  beiratkozáskor 
20 gyermeket  írattak be szüle‑
ik  óvodánkba.  A  nevelési  év 
során is több vidéki gyermeket 
hoztak óvodánkba szüleik.  

 Közéleti rovat 

ÓVODA 

Óvodánk a 2024/25-ös nevelési évet május végén, az Évzáró és Ballagó 
Ünnepséggel zárta  le. Ez az ünnep hagyományosan óvodánk legnagyobb 
rendezvénye.  
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/Nagy Tiborné - intézményvezető/ 

ISKOLA 

Iskolánk az  idei  tanév vé‑
gén  is  nyári  napközis  tá‑
bort  szervezett,  melyre 
június  23-27.  között  ke‑
rült  sor.  Tanulóink  na‑
gyon  sok  hangulatos,  ér‑
dekes  programon  vehet‑
tek  részt.  Ilyenek  voltak 
például a kreatív foglalko‑
zások,  ahol macit  és  cicát 
varrhattak ϐilcanyagból, önálló képet készíthettek ragasztással, valamint 
nemezelni is megtanultak. Ezenkívül minden nap voltak sportfoglakozá‑
sok is: aerobik, ninja warrior pálya, exathlon pálya, sorversenyek. Ezen a 
héten két kirándulást  is szerveztünk a gyerekeknek. Kedden a győri vi‑
zes  játszótérre  látogattunk,  ami  után  nem maradhatott  el  a Mcdonalds 
sem, pénteken pedig a tábort strandolással zártuk Petőházán. Külön kö‑
szönjük a Csornai Családsegítő Szolgálat munkatársainak a  csoportfog‑
lalkozásokat és a kreatív tevékenységeket. Egy hangulatos, jó hetet tölt‑
hettünk együtt a tanév zárásaként.  

A megemelkedett létszám miatt az augusztusi leállás alatt új gyermek wc
-t és új öltözőhelyiséget kell kialakítanunk. Emellett egy fejlesztőszobára 
is szükségünk van. Jelenleg is ennek a tervezésén dolgozunk. 

Szeptembertől mindhárom csoport létszáma megnövekszik. A nyári leál‑
lás mindenki számára szükséges. Ahogy a pedagógusok és a dajkák elfá‑
radnak, úgy a gyermekek számára is  fontos, hogy az otthoni környezet‑
ben, szüleikkel és nagyszüleikkel töltsék el az időt.  

Bízom  benne,  hogy  szeptemberben  újult  erővel  tudjuk  megkezdeni  a 
2025/26-os nevelési évet. 

Augusztusban óvodásainkkal  fellépünk a Falunapon 16 órakor. Augusz‑
tus  végén  óvodánkban  egy  évnyitó  szülői  értekezletet  tartunk,  melyre 
meghívunk minden leendő szülőt is. 

A nyárra minden olvasónak jó pihenést és kellemes feltöltődést kívánok! 
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Mint minden évben idén is 
pályázatot  nyújtottunk  be 
a Zánkai Erzsébet  táborba, 
melynek keretében 1 hetet 
tölthettünk a Balaton part‑
ján  június  22-27-ig.  Isko‑
lánkból  a  zánkai  táborban 
45 tanuló és 4 kísérő peda‑
gógus  vett  részt.  Vonattal 
utaztunk  a  helyszínre  és 

este már egy koncerten vehettünk részt, ahol a Kávészünet zenekar dalait 
hallgathattuk meg . Minden napot reggeli tornával indítottunk és a reggeli 
után kezdődtek a különböző tematikus programok.  

A  tábor  program  kínálata  rendkívül  változatos  volt.  Délelőttökként  a 
strandon naponta más és más  tevékenységi  forma közül választhattak a 
gyerekek.  Hétfőn  ϐizikai  kísérletek  bemutatóján  vettünk  részt  a  Tudo‑
mány  napján,  kedden  hangszerekkel  ismerkedhettünk  meg  és  néptánc 
bemutatót nézhettünk, szerdán HŐSÖK napja volt. Ezen a délelőttön meg‑
ismerkedtünk a tűzoltók, rendőrök, katonaság munkájával, változatos és 
érdekes  feladatokon keresztül. A  legizgalmasabb a TEK bemutatója volt, 
illetve amikor megnézhettük, hogyan tanítják a kutyát arra, hogyan védje 
meg  gazdáját.  Az  estét  egy  szabadtéri  mozival  zártuk.  Szerdán  a  Sport 
napján  természetesen  a  sporté  volt  a  főszerep.  Gyermekeinknek  legin‑
kább a röplabda és a strandfoci tetszett, ahol versenyben voltunk az elő‑
döntőig, de nagy élmény volt a  sárkányhajózás  is. Este pedig a  tábortűz 
körül gyűltünk össze és közösen énekeltünk. Csütörtökön kézművesked‑
tünk és a Tudatos városépítők c. foglalkozáson vettünk részt. Délután ha‑
jókáztunk a Balatonon. Természetesen a sok program mellett mindig volt 
lehetőség arra is, hogy strandoljunk a tábor területén, aminek az időjárás 
is nagyon kedvezett. A Ki mit tud? c. vetélkedőn sok tanulónk megmutat‑
hatta milyen rejtett tehetséggel rendelkezik és nagy sikert arattak. 

Gyermekeink sok élménnyel és új ismerettel gazdagodva térhettek haza. 

Köszönjük  pedagógusaink  munkáját,  akik  a  tábori  hetek  programjait 
megszervezték és elkísérték tanulóinkat! 

/Gönye-Tóth Anett - igazgató/  
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„Elek apó meséi: Erdélyi legendák és mondák nyomában” 
Határtalanul  program 

 
A  szili  általános  iskola  pályázatához  csatlakozva  7.  osztályos  diákja‑

inknak lehetőségük adódik eljutniuk Erdélybe 2025. 06. 02.- 2025. 06. 06. 
között. A programot számos előzetes elem vezette be. 

Az első ilyen állomás volt Budapesten a Magyarság Háza galéria, ahol 
a  külhoni  magyarságról  tartottak  interaktív  előadás  keretében  beszél‑
tünk a Nemzeti Összetartozás Napjáról. 

Ezt követően Szilbe az iskolába látogattunk el, ahol Pálffy Imre tartott 
beszámolót az Erdélyben töltött élményeiről. Továbbá az előadás után a 
két iskola hetedikes diákjai együttesen a külhoni magyarokkal kapcsola‑
tos Okosdobozos feladatokat készítettek el. 

Majd elérkezett a várva-várt nap és június 6-án reggel 6 órakor kezde‑
tét vette a legendák és mondák világának felfedezése. Szülőhazánk hatá‑
rát elhagyva első megállónk Arad városa volt, az aradi 13 vértanú tiszte‑
letére  emelt  Obeliszknél  elhelyeztük  a megemlékezés  virágait  és  eléne‑
keltük a Himnuszt. Ezután a középkori eredetű „Várak királyának” neve‑
zett  Vajdahunyad  vára  követke‑
zett,  ahol Hunyadi  János élt  fele‑
ségével,  majd  később  a  Bethlen 
család  birtokába  került.  1896-os 
millenniumi  ünnepségek,  a  hon‑
foglalás  emlékére  készítették  el 
mását,  a  Vajdahunyad  várát  Bu‑
dapesten.  Utunk  esti  szállásunk 
Déva  felé  vezetett,  itt  lehetőség 
akadt a dévai vár feltérképezésé‑
re,  amely  Arany  János  Kőműves 
Kelemenné  balladájának  híres 
építménye. 

Kirándulásunk második  napján  elsőként  az  Unesco  Világörökség  ré‑
szét képező, Berethalom lenyűgöző szász erődtemplomát nézhettük meg. 
Mindezt követően Segesvár várfalakkal és bástyákkal körülölelt történel‑
mi  központjában  sétáltunk,  amely  1999  óta  világörökségi  oltalom  alatt 
áll.  Az  óratornyot  is megnéztük,  ami  a  város  jelképe  és  egyik  legismer‑
tebb műemléke. A város központjában napjainkig fennmaradtak a közép‑
kori szász építészet műemlékei. Megtekintettük Petőϐi Sándor szobrát a  
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Szent József római katolikus templom és a Csizmadia bástyák közötti kis 
parkban. Ezután Farkaslakán egy csodás székelykapu alatt átsétálva, Ta‑
mási Áron a  legnagyobb székely népi  író sírjánál  is  tiszteletünket  tettük 
és a sírhely mellett a Trianon emlékművénél, a trianoni szerződés aláírá‑
sára emlékeztünk. Napunk további részében városnézés következett Szé‑
kelyudvarhelyen, mely 95%-ban magyarlakta város. Láthattuk a Vasszé‑
kelyt, Orbán Balázs szobrát, a turulmadaras millenniumi emlékművet és a 
Nemzeti szoborparkot. Napunk zárásaként megérkeztünk a szállásunkra 
Oroszhegyre, ahol a vacsorát követően a Boróka néptáncegyüttes jóvoltá‑
ból zenés-táncos mulatságon vehettünk részt. 

Harmadik napunk kezdetén Gyergyóremete felé tartva a buszon utaz‑
va a Madarasi—Hargita lankái között medvecsaláddal találkoztunk. Gyer‑
gyóremetén elsőként egy csokigyárba látogattunk el,  itt a gyerekek meg‑
ízlelhették a helyi csokiremekeket, majd később a település központjában 
található kútból megkóstolhattuk a vasas borvizet. Lovasszekerekre pat‑
tanva jártuk körbe a települést másik falurészét, Eszenyőt, ahol több vízi‑
malom  is  van.  Megtekinthettük  az  utolsó  molnárasszony  vízimalmát,  a 
molnárházat, a szövőházat, ahol a gyerekek kipróbálhatták a szőnyegszö‑
vést. A közösségi házhoz visszaérkezve ellátogattunk a szomszédos tele‑
pülésre  Gyergyóditróra,  és  megnéztük  a  Jézus  Szent  Szíve  templomot, 
melynek 2 monumentális csillárját egy budapesti kovácsmester készített 
eredetileg a Parlament egyik termébe. Napunk zárásaként elzarándokol‑
tunk Csíksomlyói búcsú helyszínére és megnéztük a kegytemplomot, ahol 
imádkozhattunk a Szent Anyához. 

Negyedik  napunk  első 
állomása  Szovátán  a  sós 
Medve-tó volt, amely Eu‑
rópa  legnagyobb  helio‑
termikus tava. A tó 1875-
ben május 27-én keletke‑
zett  egy  zápor  hatására, 
nevét  pedig  formájában 
egy  kiterített  medvebőr‑
re  hasonlítva  kapta.  A 
tavat  egy  tanösvény  ve‑
szi körül, amelyen körbe‑
sétáltunk. Ezt követően a  
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Tordai  sóbányába  látogattunk  el,  amelyben  13  emeletnyit  lépcsőztünk 
lefelé, közben minden emeleten láthattuk a kiásás évét. Magas páratart‑
alma  és  egyenletes  hőmérséklete  gyógyító  hatással  van  a  légzőszervi 
megbetegedésekre. Utunkon pillantást vethettünk a Tordai-hasadékra is. 
Ezt  követően  Kolozsvári  városnézés  következett,  elsétáltunk  a  Babes-
Bolyai Tudományegyetemhez, megnézhettük a Szent Mihály  templomot 
és  a  Mátyás  király  szoborcsoportot,  végezetül  láthattuk  Mátyás  király 
szülőházát. 

Kirándulásunk  utolsó  napján  ellátogattunk  Körösfőre,  ahol  találkoz‑
hattunk a helyi 7. valamint 8. osztályos diákokkal és az iskola igazgatójá‑

val.  A  település  hírnevét 
még  a  hagyományokon 
alapuló  famegmunkálás‑
nak és a kézimunka művé‑
szetének  köszönheti.  Év‑
századokon  át  őrizte meg 
a  Kalotaszeg  hagyomá‑
nyait  és  a  szokásait.  Kö‑
rösfőtől  elköszönve  haza‑
felé  vettük  az  irány,  cso‑
dás  élményekkel  gazda‑
gon  tértünk  vissza  szülő‑
hazánba Magyarországra. 

 

 

„A közös kultúra, a közösen átélt emberi értékek tarthatják csak össze a 
sokfelé szétszórt magyart. Magyarnak lenni ma nem állami hovatartozást 
jelent,  hanem  az  érzésnek  és  gondolatnak  egy  speciϐikus  módját,  ami 
ezer  év  értékeiből  szűrődött  le:  kultúrát.  Minden  történetírás,  minden 
szellemtudományi munka legfőbb célja máma kulturális lojalitásra nevel‑
ni. Amíg kultúránkhoz hűek maradunk, önmagunkhoz vagyunk hűek.” 
 

Szerb Antal 

/Kozma-Nagy Renáta /  
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Tisztelt Rábatamási Hírmondó Olvasók! 

 

A „Jászai László” Nyugdíjas Klub rendszeresen ad tájékoztatást program‑
jairól, amelyekre  legtöbb esetben a nem klubtag  lakosokat  is  szeretettel 
várja!  A  tavaszi  időszak  végén  ilyen  volt  Jászai  Csaba  előadása  a  Jászai 
család  és  Rábatamási  kapcsolatáról.  A  rendezvényt  az  Önkormányzat 
közreműködésével a közösségi  teremben tartottuk április 14-én 14 óra‑
kor. Többen jelezték, hogy munkaidőn kívül biztosan részt vennének, de 
így is nagyon sokan vettek részt a sokáig emlékezetes programon, amiről 
az önkormányzat FB oldalán is beszámoltunk. 

 
Az  idős emberek szívesen adják tovább tudásukat,  tapasztalatukat a kö‑
vetkező korosztályok képviselőinek is, ezért nem csak az időseket  látjuk 
szívesen  rendezvényeinken. Húsvétkor például  a  legϐiatalabbakkal  éltük 
át  közösen  a  hagyományokat,  a  Jászai  Csaba  előadáson  is  sok  mindent 
tudhattak  meg  Rábatamási  kultúra  iránt  érdeklődő  sok  amatőr,  de  né‑
hány híres művész életéről. A  falu  régi hagyománya a májusfa állítás  is, 
amit valamikor nem csak a lányoknak, hanem a közösségi épületek elé is 
állítottak a legények. Klubunk májusfa állítása hangulatos, múltidéző ese‑
mény volt, amiről a közösségi médiában is osztottunk meg képeket, vide‑
ókat. 

 
Április  30-án  a májusfa  állítás  előtt  azonban még  egy  tekeversenyen  is 
részt vettek klubtagjaink. Főként egészségügyi problémák miatt női csa‑
patot  nem  tudtunk  indítani,  a  férϐi  csapat  négy  tagja  tisztes  helytállás 
mellett a dobogós helyezettek mögött fejezte be a versenyt.  

 
Május 10-én Csornán a  „Táncoló Lábak” programon vettünk részt néző‑
ként,  majd  csatlakoztunk  a  két  kísérő  programhoz  is.  Közös  örömtánc 
volt a Rábaközi Művelődési Ház mellett, valamint Szalay Balázs történész 
tanárral  gyalogoltunk  el  Csorna  nevezetességeihez,  hogy  a  helyszínen 
hallgassuk meg tőle a város történetének jeles eseményeit. 

NYUGDÍJAS KLUB 
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Május  12-én  tartott  klubnapunkon  ismét  a 

közelgő programok megbeszélése, a  felkészülés 

szervezése volt napirenden. A május 15-én Mo‑

sonszolnokon  megtartott  három  megyés 

(Komárom,  Veszprém,  Győr)  ügyességi  verse‑

nyen való részvételt április 12-én a Beledi Nyug‑

díjas  Olimpia  III.  helyezésével  érdemeltük  ki. 

Mosonszolnokon  a  három  megye  10  legjobbja 

versenyzett,  itt kemény küzdelemben III. helye‑

zést ért el csapatunk. 

 

A következő héten Mihályiban a „Kezedet Fogom” Nyugdíjas Klub 10 éves 
jubileumi  ünnepségén  vendégeskedtünk  egy  kisebb  csapattal.  Szerény 
ajándékunk mellé – Kati határozott irányításával – Orbánné Ilike és Sza‑
bó  Miklós  közreműködésével  kis  műsorral  is  kedveskedtünk  ünneplő 
vendéglátóinknak. 

Május 24-én a gyermeknapi programok sikeréhez szerettünk volna hoz‑
zájárulni rutinos palacsintasütő tagjaink termékének felajánlásával. Nem 
csak elkészítették és elvitték az iskolába a palacsintákat, hanem a helyszí‑
nen a gyermekek kérésének megfelelően ízesítették is azokat a hölgyek.  

Községünkben első alkalommal rendeztek kvízműsort, amelyre klubunk 
csapata  is  jelentkezett. A hét csapat számtalan témakörben mérte össze 
ismereteit.  Bár  tisztesen  helyt  álltunk,  de  megállapítottuk,  hogy  a  mai 
mesék,  ϐilmek, videók megismeréséhez több  időt kell  tölteni az unokák‑
kal. 

Június  5-én  népes  csapattal 
indultunk Ravazdra  az  Erdei 
Iskolához, ahol kellemes gya‑
logló  programokon  vettünk 
részt.  Ezt  a  programot  a 
veszprémvarsányi  Életmód 
Klub  vezetője  Libor  Mária 
(Marcsi)  kezdeményezte  és 
mi is csatlakoztunk. A vidám 
hangulatú  gyülekezés  és 
programismertetés után  
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először a IV. Béla kúthoz vezetett az utunk. A kellemesen hűvös forrásvíz‑
től  felfrissülve meghallgattuk Marcsi történelmi áttekintését, hallhattunk 
a környék talajtani sajátosságairól, a forrásvíz hasznosításának helyi kez‑
deményezéséről. Visszaérkezve tartottunk kis pihenőt, majd egy kis kap‑
tatón át megközelítettük a Sólymos Szilveszter kilátót. Utunkat  folytatva 
megtekintettük a Villebald templomromot és a keresztet. Marcsi elmond‑
ta, hogy valamikor itt volt a település, aminek emlékére évente ellátogat‑
nak a mai lakók, hogy megemlékezzenek a település alapítóiról.  Visszaér‑
kezés után egy kis pihenő, az elhasznált energia pótlása szendvicsekkel és 
a vendéglátók ϐinom süteményeivel.  
Az  ebédet  nem  csendes  szunyókálás  követte,  hanem  csapatok  alakítása, 

akik a „szabadulj ki a múzeumból” játékot játszották. A kiszabadult csapa‑

tok megtekinthették  a  lovarda  állományát,  a  külső  és  belső  futtatót.  Az 

utolsó közös utunk a Mézesház meglátogatása volt. Döntően a méhészet‑

tel kapcsolatos eszközöket láthattunk, Marcsi színes történetekkel színez‑

te  a  látottakat,  mi  pedig  megállapítottuk,  hogy  ide  is  célszerű  lenne  az 

unokákkal ellátogatni. 
 
Július  12-én  a  Vas  megyei  Bük  adott 

otthont a 34. alkalommal megrendezett 

„Büki  Aratóünnep”  nevű  rendezvény‑

nek, amelyen immár negyedik alkalom‑

mal  képviseltük  Rábatamásit.  Kezdet‑
ben  csak  a  Mészáros  család  vállalta  a 

bemutatót,  szerencsére  egyre  többen 

érdeklődnek  és  csatlakoznak  ehhez  a 

rendezvényhez  is, ahová most már há‑

rom éve  a  kisbusz  és  egy  személyautó 

is útnak indul. Köszönjük a kisbusz biz‑

tosítását,  ami  sokkal  kényelmesebbé 

tette az eszközök szállítását! 
 
Alig telt el néhány nap és a klubfoglalkozáson tervezgettük az idei kirán‑

dulást, valamint többen is  jelentkeztek az óvodai  játékok festésére, vala‑

mint a július 17-ére szervezett Cuha völgyi túrára. A Bakony környéki klu‑

bok vezetői azt jelezték, hogy reggel esik az eső, és borult az ég, ezért töb- 
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A Hírmondó szerkesztésének idején már készülünk újabb programjaink‑

ra,  amelyeken  nem  klubtag  lakosainkra  is  számítunk.  Első  alkalommal 

augusztus  8-án  14  órakor  az  önkormányzat  közösségi  épületében me‑

móriatréningen várjuk az érdeklődőket. Célunk, hogy a tréningen olyan 

módszereket  ismerhessünk meg,  amelyekkel memóriánkat  frissen  tart‑

hatjuk. Azt követően a hagyományos falunapi tevékenységre készülünk. 

Tervezünk  idei  évben  is  kirándulást,  ehhez  pályázatot  nyújtottunk  be, 

amit a kiíró elfogadott, de a támogatói okirat megküldése és a támogatás 

átutalása még nem történt meg. Terveink szerint a Balaton déli oldalán 

keressük  fel  a  Krisna  völgyet,  a  Bugaszegi  tanyát, majd  komppal  Szán‑

tódról  Tihanyba  utazunk,  ahol  rövid  séta  után  folytatjuk  utunkat  Bala‑

tonfüredre. Előkészítés alatt van egy városnézés, látogatás a Tagore sétá‑

nyon  és  az  utazók  igénye  szerinti  helyszíneken.  A  támogatói  okirat  ki‑

adását  követően  részletesebb  tájékoztatást  adunk  időpontokkal  és  je‑

lentkezési lehetőséggel. 

/Varga József—Jászai László Nyugdíjas Klub elnöke/ 

ben is visszaléptek az utazástól, de Győrben a vasútállomáson így is né‑

pes csapat döntött a túra megtartásáról. Elindultunk tehát vonattal Por‑

va-Csesznek  állomásra.  A 

csapadékos  időjárás  elle‑

nére  a  gázlókon  való  átke‑

lés nem volt nagyon nehéz, 

de többeknek jól jött az ön‑

kéntesek  felajánlott  segít‑

sége. A programot idén úgy 

hirdettük  meg,  hogy  a 

klubtagjaink a náluk nyara‑

ló  unokákkal  vegyenek 

részt azon. Nagy élmény volt a gyermekeknek, akik a csaknem hat kilo‑

méteres  úton  legalább  nyolcat  teljesítettek, mivel  a  dombokra  kapasz‑

kodtak,  a  vízfolyás mellé  szaladgáltak,  kis  gumicsizmás  lábukkal  a  víz 

mélységét  vizsgálták.  Gondos  klubtagsági  és  nagyszülői  támogatással 

mindenki sikerrel teljesítette a túrát, amelynek végén frissítő kávé, üdítő 

és fagylalt is várta a Vinye állomásra érkezőket. Kellemes gyaloglás és jó 

hangulatú beszélgetés után három óra előtt indultunk haza. 
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Folytatom  a  Jubileumi 
Szentév  bronzkapu  képei‑
nek ismertetését.  
 
A 4. kép: A Jó Pásztor.  

A  Jó  Pásztor  alakját  láthat‑
juk  egy  sziklás  környezet‑
ben,  amint  egy  elveszett 
bárány  után  nyúl.  Fölöttük 
pedig  a  nyáj  és  egy  kutya 
látható.  A  dombormű  fel‑
irata:”...hogy  megkeresse 
azt,  ami elveszett  “(Salvare 
quod  perierat).  Ez  kifejezi 
Jézus  Krisztus  küldetését, 
aki  mindannyiunkért 
“kockára  tette  “az  életét, 
azért,  hogy  megmentse  és 
visszahozza  azt,  aki  elve‑
szett.  
 
Az 5. kép: A  tékozló  ϐiú ha‑
zatér. 

Ebben a jelenetben a tékoz‑
ló ϐiú példázatával találkoz‑

hatunk,  aki maga  is  “elveszett  bárány  volt  “.  A  domborművön  egy  ló, 
pálmafák  és  kút  idézi meg  az  atyai  ház  szépségét. Középen  áll  az apa, 
aki előtt a tékozló ϐiú leborul és atyja megöleli, mintegy átöleli ϐiát. A bal 
felső  sarokban  a  ϐiú  vallomását  olvashatjuk:  “Atyám,  vétkeztem  az  ég 
ellen és teellened“ (Pater, peccavi in coelum et coram te).  
 
6. kép: Beteszdai gyógyítás. 
A második sor utolsó képén a 38 éve beteg ember meggyógyítását  lát‑
hatjuk, ami a Beteszdai-fürdőnél ment végbe. Bal oldalt láthatjuk a bete‑
get,  s  jobb  oldalt  Jézust,  amint  azt  mondja:  “fogd  az  ágyadat  és 
menj!” (tolle garbatum tuom et ambula). E szavak után a beteg ember 
meggyógyult.  

 Hitéleti rovat  
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7. kép: Egy bűnös asszony megkeni Jézus lábát.  

A bűnbocsánat  témája  tovább  folytatódik. Ugyanis a harmadik  sor első 
domborművén azt a jelenetet láthatjuk, amikor egy asszony megkeni Jé‑
zus lábát, miközben az Úr Simon farizeus házában étkezett. Ekkor Jézus‑
nak el kellett magyaráznia a szeretet és a megbocsátás titkát Simon fari‑
zeus előtt, s Jézus ekkor jelenti ki, hogy a nő bocsánatot nyert: “sok bűne 
bocsánatot nyert “ (remittuntur ei peccata multa). Ezt a feliratot a dom‑
bormű tetején olvashatjuk.  
 
8. kép: Hányszor kell megbocsátani?  

Ez  a  jelenet  azt  ábrázolja,  amikor  Péter  apostol  megkérdezi  Jézustól, 
hogy  hányszor  kell megbocsátani. A domborművön balra  látható Péter 
apostol  alakja,  jobbra  pedig  Jézusé,  aki  két  kezével  hetet  mutat,  s  azt 
mondja: “hetvenszer hétszer” (septuagies septies), vagyis nem csak hét‑
szer,  hanem  hetvenszer  hétszer  kell  megbocsátanunk.  Ez  a  szám  azt 
akarja  kifejezni,  hogy  a  testvéri  közösségben mindig meg  kell  bocsáta‑
nunk.  
 
9. kép: Péter apostol árulása.  

A következő domborművön  Jézus  és Péter  látható.  Péter  apostol  sír  és 
eltakarja az arcát. Azt  a  találkozást  jeleníti meg ez a kép,  amikor  Jézus 
Péter árulása után visszatekint, rátekint Péterre, s ő megbánja, amit tett: 
“az  Úr  megfordult,  és  Péterre  tekintett”  (conversus  Dominus  respexit 
Petrum). A háttérben a szolgálólányt látjuk a tűz mellett, akinek a társa‑
ságában Péter háromszor tagadta meg Jézust.  
 
10. kép: A Keresztre feszítés. 

A harmadik sor utolsó jelenetén Jézus keresztre feszítését látjuk. A jobb 
oldalon helyezkedik el az a lator, aki még a halála előtti utolsó perceiben 
is ellenséges volt Jézussal szemben. Ő lefelé néz. Középen az Úr látható, 
aki a bal felé tekint, a másik latorra, aki felismerte Jézus ártatlanságát. A 
felirat, amit olvashatunk,  Jézus válasza ennek a megtérő latornak: “még 
ma velem leszel a paradicsomban” (hodie mecum eris in paradiso). 
 
11. kép: A hitetlen Tamás.  

A negyedik sor első domborművén jobbra láthatjuk hitetlen Tamást, aki 
éppen megérinti Jézus oldalsebét, aki középen áll, s emlékezteti Tamást 
arra,  hogy ő hitetlenkedett  egészen  addig,  amíg nem  látta  és meg nem 
érintette Jézus szent sebeit:” boldogok, akik nem látták, és mégis hittek 
(beati gui crediderunt), olvassuk a feliratban. 
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12. kép: Vegyétek a Szentlelket.  

A következő domborművön azt a jelenetet láthatjuk, amikor a Feltámadt 
Jézus  Krisztus,  aki  középen  áll,  megjelenik  az  apostoloknak  az  emeleti 
teremben, és megadja a Szentlelket az apostoloknak az oldás és a kötés 
hatalmával,  ami  a  bűnökre  vonatkozik.  Ekkor mondja  Jézus  azt,  amit  a 
kép feliratán is látunk: “Vegyétek a Szentlelket!” (Accipite Spiritum Sanc‑
tum). Az Egyház, az apostolokon keresztül ekkor kapta meg azt a hatal‑
mat,  amelyet  aztán  kézrátétellel  ők  is  továbbadtak  a  presbitereknek, 
vagyis a papoknak, hogy a Szentlélek erejével  feloldozást adjanak a bű‑
nök alól, vagyis a bűnbocsánat szentségét.  
 
13. kép: Szent Pál apostol megtérése.  

Az utolsó előtti dombormű megjeleníti Pál (Saul) megtérését. Bal oldalt 
egy lovat láthatunk, középen a földön fekszik Pál, aki éppen akkor leesett 
a lováról, és megvakult a Feltámadt Jézus láttán. Jézus a jobb oldalon he‑
lyezkedik el. A domborművön Jézus igen erős bemutatkozását olvashat‑
juk: “Én vagyok Jézus, akit te üldözöl” (sum Jesus guem tu persequers). 
Ez  a mondat  egyszerre mutat  rá  Pál  súlyos  bűnére,  aki  jó  farizeusként 
üldözte a keresztényeket, s arra is lehetőséget ad neki, hogy bűnbánatot 
tartson, az Úrhoz csatlakozzon, és a követője legyen.  
 
14. kép: A Jelenések könyve.  

Az utolsó dombormű igen összetett üzenetet hordoz. Egyrészt azt láthat‑
juk, hogy egy püspöksüveget viselő személy kalapáccsal a kezében, egy 
ajtó  előtt  áll,  akit  két  segítője  és  egy  svájci  gárdista  vesz  körbe.  Azt  is 
megϐigyelhetjük,  hogy  a  korabeli  egyházi  öltözetben  van.  A  következő 
feliratot olvashatjuk rajta: “az ajtóban állok és kopogtatok“ (sto ad osti‑
um et pulso)”. Ezt a mondatot a  Jelenések könyvében olvashatjuk, ami‑
kor a laodiceai egyháznak ez az üzenet hangzik el: “Íme, az ajtónál állok 
és kopogtatok, zörgetek. Ha valaki meghallja szavamat, és ajtót nyit, be‑
megyek hozzá, vele étkezem, és ő énvelem.” (Jel 3,20.) 
 
Ez az idézet nyilvánvalóan Jézus Krisztusra utal, aki kopogtat az Egyház 
és  annak  tagjai  szívének  ajtaján,  azért,  hogy mindenkor  népe  közt ma‑
radjon. Ugyanakkor,  ha  a  képre  tekintünk,  nem magát  Jézust  láthatjuk, 
hanem Jézus Krisztus földi helytartóját, a pápát, amint kopogtat és meg‑
nyit  egy kaput. Ez valószínűleg egy a művész  által  elképzelt  szentkapu, 
amit éppen először nyitnak meg.  
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Közérdekű információk 

Elhunytak : 
 

Sipos József 

Sipos István 

Németh Gyula 

Molnár Gyula József 

 

Emléküket megőrizzük! 

Településünk   

legϐiatalabb lakói 

 
Kovács Kornél 

Szabó Rozália 

Horváth Donát Péter 

Anyakönyvi híreink  

Összefoglalva. 

A Szent Péter-bazilika jelenlegi szent kapuján - amelynek elkészítését XII. 
Piusz  pápa  rendelte  el  az  1950-es  Jubileumi  Szentévre,  16  aranyozott 
domborművet látunk, amelyek különböző bibliai jeleneteket tárnak a sze‑
münk elé. 

XII. Piusz pápa imádságával zárjuk elmélkedésünket:  

 

Add meg Urunk, hogy  ez a  szentév a nagy  visszatérés és a bűnbocsánat 
éve legyen. Ámen. 

/ Miklós Atya / 
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Közelgő események 
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· 6 dkg vaj + a formához  
· 2.5 dl joghurt  
· 2 db tojás  
· 1 cs. vaníliás cukor  
· 10 dkg cukor  
· 1 csipet só  
· Fél citrom reszelt héja 
· 3 ek rum (kb. 2 cl)  
· 2 tk sütőpor  
· 20 dkg búzadara  
· zsemlemorzsa a formához  
· 7 db friss füge  

FÜGÉS PITE 

· A tésztához a vajat gyenge tűzön felolvasztjuk. Közben a joghur‑

tot, a tojásokat, a vaníliás cukorral elvegyített cukrot, a sót, a le‑

reszelt citromhéjat és a rumot krémes állagúra keverjük. Hozzá‑

adjuk a langyosra hűlt olvasztott vajat, végül óvatosan beleforgat‑

juk a sütőporral elvegyített búzadarát. 
 
· Kivajazunk egy szögletes vagy kerek (kb. 26 cm-es) piteformát, 

és megszórjuk zsemlemorzsával. Beletöltjük a tésztamasszát, és 

elegyengetjük. 
 
· A sütőt előmelegítjük 180 fokra. 
 
· A megmosott és leszárított fügéket félbevágjuk, elrendezzük a 

tésztán és ϐinoman lenyomkodjuk. (A héjas felük kerüljön alulra.) 
 
· A süteményt 40-45 percig sütjük, majd tűpróbával ellenőrizzük. A 
formában hagyjuk kihűlni. Porcukorral megszórva tálaljuk. 

Hozzávalók: 

Elkészítés: 

Nyári ízek 

Jó étvágyat! 
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Forrás: Mesterházy József  

Régi képeslapok Rábatamásiról 
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Tudta-e? 
 

Szent Vendel kápolna 

 

A M. Kir. Helytartótanács 1 1806-ban Tamási egyházközséget elválasz‑
totta Bogyoszlótól, 1807. április 9-én pedig plébániai rangra emelte. 

„Évtizedek multán, Szent Vendel 2 tiszteletére, a hanyak felé elágazó és 
a Csorna– Kapuvár országút találkozásánál szép kápolnát emelt a buz‑
góság és napjainkban is ájtatos szívvel fohászkodnak minden év októ‑
ber 20-án a tamásiak Szent Vendel pártfogásáért.” 3 A kápolnát Huszár 
István (1808-1881) Tamásiból származó bágyogi plébános építtette 

1870-ben. Szent Vendel kápolnája a 85-ös számú főútvonal Rábatamási 
elágazása mellett, az út jobb oldalán áll. Belső hossza 9 méter, szélessé‑
ge 3 méter Napjainkban is látható az eredeti oltár gazdagon díszített 

kerete. A Szent Vendelt ábrázoló oltárképet Pandúr József festette. Biz‑
tonsági okokból a kép jelenleg a templomban látható. A kápolna beren‑
dezéséhez tartozott egy téglából készült oltárasztal, egy oltárfeszület 

bronzból két réz gyertyatartó és kettő fenyőpad. 

 

 
1 1848. előtt a végrehajtó hatalom nem volt egységes szervezetű. Legfontosabb irá‑
nyítója a Helytartótanács 

2  Szent Vendel 554 Skócia, 617 Németország remete életmódjának a híre széles kör‑
ben elterjedt. Számos földműves kereste fel, hogy beteg jószágait megáldja. Végül a 
tholei kolostor apátjának választották és pappá szentelték. Sírja fölé kis kápolnát 
emeltek, utóbb ekörül nőtt ki St. Wendel városka. A pásztorok védőszentje 

3 Jászai József, Rábatamási község múltja és jelene, 1942. 41-42. oldal 

 

Forrás:  Nagy István: Rábaközi emlékművek III. kötet 

Tisztelt Lakosság!  

A Rábatamási Hírmondó következő száma  

2025. októberében  jelenik meg. 
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